
1. 연속하는 세 홀수의 합이 45 보다 크고 55 보다 작을 때, 세 홀수를
구하여라.

15

17

19

연속하는 세 홀수를 x − 2, x, x + 2라 하면
45 < (x − 2) + x + (x + 2) < 55

45 < 3x < 55

→

45 < 3x

3x < 55
→

x > 15

x <
55

3

→ 15 < x <
55

3

∴ x = 16, 17, 18

x 는 홀수이므로 17 이다.
따라서 세 홀수는 15 , 17 , 19 이다.

해설



2. 어떤 정수에 3 을 곱하고 5 를 더하면 14 보다 크고, 원래 정수에 4

배하고 2 를 빼면 18 보다 작다고 한다. 이 때, 어떤 정수를 구하여라.

4

어떤 정수를 x 라고 하고, 문제의 조건에 따라 두 개의 식을 만
든다. “어떤 정수에 3 을 곱하고 5 를 더하면 14 보다 크고”을
식으로 표현하면, 3x+5 > 14 이다. “원래 정수에 4 배하고 2 를
빼면 18 보다 작다”를 식으로 표현하면, 4x − 2 < 18 이다. 두

개의 식을 연립방정식으로 표현하면,

3x + 5 > 14

4x − 2 < 18
이고, 이

를 간단히 하면,

x > 3

x < 5
이다. 따라서 어떤 정수는 3 < x < 5

이므로 4이다.

해설



3. 200 원짜리 자두와 500 원짜리 복숭아를 합하여 9 개를 사는데, 그
값이 2800 원 이상 3600원 이하가 되게 하려고 한다. 복숭아는 최대
몇 개까지 살 수 있는가?

개

6개

자두의 개수 : (9 − x)개 , 복숭아의 개수 : x개
2800 ≤ 200(9 − x) + 500x ≤ 36002800 ≤ 200(9 − x) + 500x

200(9 − x) + 500x ≤ 3600

∴
10

3
≤ x ≤ 6

따라서 살 수 있는 복숭아의 최대 개수는 6 개이다.

해설



4. 300 원짜리 사과와 200 원짜리 귤을 합하여 15 개를 사는데 금액을
3950 원 이하로 귤보다 사과를 많이 사려고 한다. 이 조건을 만족하여
살 수 있는 사과의 개수는 최대 몇 개인가?

개

9개

사과의 개수 : x개 , 귤의 개수 : (15 − x)개300x + 200(15 − x) ≤ 3950 · · ·㉠
8 ≤ x ≤ 15

㉠ : 300x + 3000 − 200x ≤ 3950

100x ≤ 3950 − 3000
100x ≤ 950

∴ x ≤ 9.5

따라서 살 수 있는 사과의 최대 개수는 9 개이다.

해설



5. 10% 의 소금물 250 g 이 있다. 이 소금물에서 물을 x g만큼 증발시켜
서 농도를 25% 이상 50% 이하로 만들려고 한다. 이 때 x의 범위를
구하여라.

150 ≤ x ≤ 200

10% 의 소금물 250 g 의 소금의 양은
10

100
× 250 = 25( g) 이다.

따라서물 x g 을증발시켰을때의농도를나타내면
25

250 − x
×100

이다. 이 값이 25% 이상 50% 이하 이므로 25 ≤ 25

250 − x
× 100 ≤

50 이고,
이를 연립방정식으로 나타내면
25 ≤ 25

250 − x
× 100

25

250 − x
× 100 ≤ 50

이다. 간단히 나타내면x ≥ 150

x ≤ 200

이다. 따라서 x 의 범위는 150 ≤ x ≤ 200 이다.

해설


